

持续领跑全国 前三季度我区奶牛存栏168.7万头

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 查娜) 11月8日,记者从自治区推进奶业高质量发展政策例行吹风会上了解到,近年来,在一系列支持政策的推动下,我区奶业发展成效显著,成为全国首个生鲜乳产量突破700万吨的省份。2022年,全区奶牛存栏159.0万头、同比增长10.9%,牛奶产量733.8万吨、同比增长9.0%,规模以上乳制品产量415.2万吨、较上年增长12.6%,奶业全产业链产值达到2225

亿元,占全国奶业产值的35.3%。今年前三季度,全区奶牛存栏168.7万头、牛奶产量461.3万吨、乳制品产量349.8万吨,分别同比增长4.1%、6.8%和13.3%,持续领跑全国。

从养殖端看,全区现有百头以上荷斯坦奶牛规模养殖场567个,荷斯坦奶牛规模化率92%,较全国平均水平高20个百分点。生鲜乳收购站和运输车辆实现全覆盖监管,连续14年违禁物零检出。全区饲草种植总面积达到1967.7万亩,一级

优质苜蓿的自给率提高到80%。全区现有国家级育种企业7家,有全国排名前100名的荷斯坦种公牛19头,位列全国第三。

从加工端看,全区现有年销售额500万元以上乳制品企业83家,加工能力1230万吨。2023年,自治区级以上龙头企业新增8家,达到38家,加工能力1140万吨、占全区总加工能力的91%。此外,全区获得SC认证的地方特色乳制品企业41家、同比增长46.42%,获得小作

坊登记证的地方特色乳制品手工坊1584家、同比增长16.29%,加工能力达到16万吨。

近期,内蒙古自治区人民政府办公厅又出台了《推进奶产业高质量发展若干政策措施》,这是我区推进奶业振兴系列支持举措的升级版,是一项含金量十足的政策。下一步,我区将奋力加快构建现代化奶产业体系,更加积极推动自治区奶产业高质量发展。到2025年,自治区力争奶产业链产值突破3000亿元。

内蒙古男曲全国锦标赛夺冠



内蒙古队球员郭子祥(左)带球进攻 摄影/史康

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 牛天甲) 11月7日,2023年全国男子曲棍球锦标赛决赛在江苏常州曲棍球训练基地进行,内蒙古队2:0战胜广东队,

夺得冠军。

上半场比赛双方均无进球,下半场内蒙古队利用有效的战术调整打开局面,1:0领先对手。比赛进行到第四节,内蒙古队被

黄牌罚下一名队员,在以少打多的情况下,通过快速配合再进一球,扩大比分。最终,内蒙古队2:0战胜广东队,获得全国锦标赛冠军。

自治区财政4.13亿元支持高校“双一流”建设

《内蒙古日报》消息 自治区

财政厅消息:为加快建成中国特色、世界一流的大学和优势学科,2023年以来,自治区财政下达自治区直属高校“双一流”(一流大学、一流学科)建设和特色发展引导资金4.13亿元,支持7所自治区直属高校建设21个一流学科。

据悉,上述资金专项用于相关高校建设一流师资队伍、培养拔尖创新人才、提升科学研究和技术研发水平、传承创新优秀文化、着力推进技术成果转化等。其目的在于,通过财政资金支持,充分调动自治区直属高校积极性,提升其综合实力和竞争力,实现内涵式发

展。

下一步,自治区财政厅将立足全区高等教育发展实际,继续发挥好财政职能,支持一流高校和一流学科建设,助推自治区教育持续向好发展,为推动内蒙古高质量发展提供智力支持和人才保障。

(杨帆)

4件司法人员相关职务犯罪案件移送审查起诉

新报讯(草原全媒·北方新报

记者 王利军) 记者11月7日从内蒙古自治区人民检察院了解到,呼和浩特市回民区人民法院原四级高级法官助理寇某某涉嫌民事、行政枉法裁判案由回民区人民检察院侦查终结,移送审查起诉;巴

彦淖尔市五原县人民法院行政庭原庭长张某涉嫌执行判决、裁定失职案由巴彦淖尔市人民检察院侦查终结,移送审查起诉;赤峰市巴林左旗公安局法制大队原民警福某涉嫌玩忽职守案由赤峰市阿鲁科尔沁旗人民检察院侦查终结,移送审查

起诉;阿拉善盟阿拉善左旗公安局交通管理大队原民警潘某某、原辅警刘某涉嫌玩忽职守案,由内蒙古自治区人民检察院阿拉善盟分院侦查终结,移送审查起诉。

目前,上述4件案件正在进一步办理中。

第九批国家药品集采:我区患者明年3月享此福利

新报讯(草原全媒·北方新报

记者 王利军) 11月6日,第九批国家组织药品集中带量采购在上海产生拟中选结果,此次集采有41种药品采购成功,拟中选药品平均降价58%,预计每年可节约药费182亿元。205家企业的266个产品获得拟中选资格,其中包括200家国内药企的260个产品,5家国际药企的6个产品。内蒙古自治区将根据此次集采中选情况,提前做好中选结果落地实施工作,确保我区患者于2024年3月用上本次集采降价后的中选产品。

据了解,本次集采涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急抢救药、短缺药等重点药品。如治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊专利到期后及时纳入集采,每粒(25mg)从平均约200元降至15元,每月可节约药费3880元左右,患者负担明显减轻。治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑口服常释剂型、艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂等5种短缺药品和急抢救药品,通过带量采购方式稳定企业预期,实现保障供应与合理降价的多元目标平衡。